Linearni algebra 2 — 8. cviceni 4.4.2022

Ortonormalni baze a Gramova—Schmidtova ortogonalizace

. 1. Urcete koeficienty linearni kombinace vektoru (3,2,1)” vici ortonormalni bazi

1

r 1 T
\/5(1,1,0) , \/5( 1,1,0)", (0,0,1).

. V prostoru R* se standardnim skalarnim soucinem (z,y) = Zle x;y; nhaleznéte pomoci
Gramovy-Schmidtovy ortogonalizace ortonormalni bazi Z = {z, ..., 2.} fadkového prostoru
nésledujici matice

1111
A=14 1 4 1
1 2 3 4

. Rozsifte ortonormélni bazi z predchoziho piikladu na ortonormélni bazi R*.

. Co se stane, kdyz Gramova—Schmidtova ortogonalizace

a) dostane na vstup linearné zavislé vektory?

(a)
(b) dostane na vstup ortogonalni vektory?
(c) dostane na vstup ortonormalni vektory?

(d) dostane na vstup —z; namisto ;7 Jak se zméni vystup?

. Nad C? ortogonalizujte

r1 = (i,4,9)7, 1y = (0,4,7)", x5 = (0,0,4) .

. Zortonormalizujete bazi podprostoru R? popsaného rovnici © —y + 2 = 0.

. Uréete vzdalenost bodu A = [5, 5, 3, 3] od roviny prochazejici po¢atkem a body B = [8, —1,1, —2]

aC=[4-22—1]
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